

Секция «Региональная экономическая и пространственная политика в современной России: нужна ли новая модель?»

Проблемы молодежной политики в Ульяновской области: взгляд изнутри и пути решения

Строганова Дарья Александровна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: dashastroganova6789@gmail.com

Молодежь – это не только будущее региона, но и его настояще. От активности, образованности и вовлеченности молодых людей в социально-экономическую жизнь зависит развитие Ульяновской области. Однако, несмотря на предпринимаемые усилия, молодежная политика в регионе сталкивается с рядом серьезных проблем, требующих комплексного и оперативного решения.

Развитие молодежной политики зависит от множества внешних факторов, которые зачастую препятствуют достижению поставленных целей. Политическая и экономическая обстановка на международной арене оказывает значительное влияние на молодежную политику. Санкции, дипломатические конфликты и сотрудничество с другими странами изменили приоритеты и ресурсы, направляемые на молодежные программы. Вопросы миграции, в том числе внутренняя и внешняя миграция, влияют на демографическую структуру молодежи, что требует адаптации политики к новым условиям. Глобальные социальные сети и медиа создают новое информационное пространство, где молодежь получает информацию, формирует свои взгляды и участвует в общественной жизни. Эти и другие внешние факторы требуют гибкости и адаптивности в разработке и реализации молодежной политики, чтобы она могла эффективно отвечать на вызовы и использовать возникающие возможности [6]

Одной из самых острых проблем Ульяновской области является отток молодых специалистов в другие регионы, особенно в крупные города, предлагающие более высокие зарплаты, лучшие условия труда и больше возможностей для карьерного роста. Ульяновская область, к сожалению, не всегда может конкурировать в этом плане. Это приводит к “утечке мозгов”, старению населения и дефициту квалифицированных кадров в ключевых отраслях экономики.

Молодежь становится все более технологичной, но, к сожалению, не все сферы жизни успевают за новыми тенденциями, поэтому необходимо внедрить стимулирование развития высокотехнологичных и инновационных отраслей, создание стартап-акселераторов и технопарков.

В современном мире оплата труда молодых специалистов минимальна за отсутствием стажа и опыта работы, поэтому необходимо обеспечивать достойную заработную плату особенно в бюджетной сфере (образование, здравоохранение, культура) для удержания молодежи на местах.

Улучшение жилищных условий, транспортной доступности, создание современных объектов культуры и досуга. В совокупности, улучшение жилищных условий, транспортной доступности и создание современных объектов культуры и досуга формируют благоприятную среду для жизни, работы и самореализации молодежи, что способствует развитию Ульяновской области и обеспечению ее будущего.

Поддержка молодежного предпринимательства. Предоставление льготных кредитов, грантов и консультационной помощи молодым предпринимателям поможет в развитии новых проектов, развитии себя и внедрения чего-то нового в общественную жизнь.

Следующей проблемой является недостаточная вовлеченность молодежи в общественно-политическую жизнь. Многие молодые люди проявляют апатию и равнодушие к политике и общественной деятельности. Это связано с низким уровнем доверия к власти, отсутствием реальных возможностей для участия в принятии решений и недостаточной информированностью о деятельности органов власти.

Для решения проблемы необходимо поддерживать молодежные общественные организации и инициативы: предоставлять различные гранты, субсидии и предоставлять необходимую методическую поддержку новым организациям; вовлекать молодежь в социально значимые проекты: организовывать волонтерские акции разной направленности, мероприятия направленные на сохранение экологии, культурные фестивали; проводить открытые диалоги и форумы для обеспечения возможности молодежи напрямую общаться с представителями власти и бизнеса; организовывать образовательные тренинги и семинары для личностного развития, повышения правовой и политической грамотности.

Также необходимо вовлечение молодежи в принятие решений и активное гражданство. Вовлечение молодежи в процесс принятия решений на местном, региональном и национальном уровнях способствует формированию активного гражданского общества. Молодежь должна быть активными участниками разработки и реализации молодежной политики, что повысит ее эффективность и актуальность [8]

Ограниченные возможности для самореализации и развития талантов также является одной из более важных проблем. Не все молодые люди имеют равные возможности для получения качественного образования, развития творческих способностей и реализации профессионального потенциала. Особенно это касается молодежи из сельской местности и социально незащищенных слоев населения.

Для решения этой проблемы предлагается развитие системы дополнительного образования: создание кружков, секций, клубов по интересам на бесплатной основе для молодежи всех возрастов; поддержка творческих и спортивных инициатив молодежи: предоставление грантов на реализацию культурных и спортивных проектов; организация молодежных фестивалей, конкурсов и выставок: создание площадок для демонстрации талантов и достижений молодежи; создание центров молодежного творчества и инноваций: предоставление молодежи доступа к современному оборудованию и технологиям.

Распространение наркомании, алкоголизма, преступности и других негативных явлений в молодежной среде остается серьезной проблемой. Недостаточно внимания уделяется профилактике этих явлений, особенно среди подростков и молодежи из групп риска.

Для решения данной проблемы предлагается: усиление профилактической работы в образовательных учреждениях: проведение лекций, тренингов, семинаров по профилактике негативных явлений с участием людей, поборовших свои зависимости; организация работы с подростками и молодежью из групп риска: создание центров социальной реабилитации, оказание психологической и социальной помощи; развитие альтернативных форм досуга: организация спортивных мероприятий, культурных программ, молодежных клубов, различных культурно-массовых мероприятий; активное вовлечение молодежи в профилактическую работу: организация волонтерских отрядов, пропаганда здорового образа жизни.

Решение проблем молодежной политики в Ульяновской области требует комплексного подхода, объединения усилий органов власти, образовательных учреждений, общественных организаций и бизнеса. Необходимо создать условия, чтобы молодые люди чувствовали себя востребованными, имели возможность реализовать свой потенциал и внести вклад в развитие региона. Только тогда Ульяновская область сможет стать привлекательным местом для жизни, учебы и работы для молодежи. Для этого необходимо не только устранять существующие проблемы, но и создавать перспективные программы, ориенти-

рованные на будущее.

Источники и литература

- 1) Ключевская, Н. Молодежное предпринимательство: проблемы и решения // Гарант. — URL: <https://www.garant.ru/news/1468805/?ysclid=lycsxa8pi4722211253> (дата обращения:20.02.2025).
- 2) Куртев, Р.Н. Современная молодежная политика России: проблемы и способы реализации / Р.Н. Куртев // Молодой ученый. — 2024. — № 24 (523).
- 3) Меры поддержки молодежного предпринимательства в России // Фонд «Центр стратегических разработок» (ЦСР). — URL: <https://www.csr.ru/upload/iblock/78a/foysdic14l8qdw9pa4bv7c4maxrwq8kt.pdf> (дата обращения: 01.03.2025).
- 4) Методические рекомендации по вовлечению молодежи в социально-экономическое развитие своего региона // Агентство стратегических инициатив. — URL: <https://asi.ru/library/youth/199843/> (дата обращения: 01.03.2025).
- 5) Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» // Собрание законодательства Российской Федерации. 15.12.2014. № 50. Ст. 7185. С. 435–437.
- 6) Соломка, И.С. Развитие молодежной политики Российской Федерации // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. — 2019. — № 5-3. — С. 63–66
- 7) Федеральный закон от 30 декабря 2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» // Собрании законодательства Российской Федерации от 04 января 2021 г. № 1. Ч. I. Ст. 28.
- 8) Чирун, С.Н. Молодежная политика: учебно-методическое пособие / С.Н. Чирун. — Москва: ИНФРА-М, 2019. — 112 с. — ISBN 978-5-16-108166-2.]